
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA 
REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2010 

POSSE DO EXCELENTíSSIMO SENHOR 
DESEMBARGADOR RAUL ARAÚJO FILHO NO CARGO DE MINISTRO 

DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTiÇA 

As dezessete horas e vinte minutos do dia doze de maio do ano de 
dois mil e dez, na Sala de SessOes Plenárias do Superior Tribunal de Justiça, sob a 
presidência do Ministro Cesar Asror Rocha, foi aberta a Sessão, Presentes os 
Ministros Ari Pargendler, Felix Fischer, Aldir Passarinho Junior, Gilson Dipp, 
Hamitton Carvalhido, Eliana Calmon, Francisco Falcão, Nancy Andrighí, Laurita Vaz, 
Luiz Fux, João Otávio de Noronha, Teori Albino Zavascki, Castro Meira, Arnaldo 
Esteves Lima, Massami Uyeda, Humberto Martins, Maria Thereza de Assis Moura, 
Herman Benjamin, Napoleão Maia Filho, Sidnei Beneti, Jorge Mussi, Og Fernandes, 
Luis Felipe Salomão, Mauro Campbell Marques, Benedito Gonçalves e Raul Araújo, 
Afastado do exercício de suas funções o Ministro Paulo Medina, 

MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA (PRESIDENTE): Senhoras e 
senhores, declaro aberta esta Sessão solene do Superior Tribunal de Justiça, 
destinada a investir no cargo de Ministro O Exmo, Sr, Desembargador Raul Araújo 
Filho, nomeado no dia 3 de maio de 2010, por decreto do Excelentlssimo Senhor 
Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva, publicado no Diário Oficial da 
União de 4 de maio de 2010, 

Convido os presentes a cantar o Hino Nacional brasileiro, executado 
pela Banda da Guarda Presidencial sob a regência do maestro subtenente 
Francisco Lopes, 

Designo os eminentes Ministros Ari Pargendler e Benedito Gonçalves 
para acompanharem O Sr. Raul Araújo Filho até este Plenário, 

Convido O Sr, Raul Araújo Filho a prestar o compromisso regimental. 

MINISTRO RAUL ARAÚJO FILHO: "Prometo bem desempenhar os 
deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis da 
República Federativa do Brasil." 

MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA (PRESIDENTE): O Sr. 
Diretor-Geral, Secretário da Sessão, procederá á leitura do lermo de posse, 

DIRETOR-GERAL DA SECRETARIA: Teijo de Posse do Doutor Raul 
Araújo Filho no cargo de Ministro do Superior Tr' nal de Justiça, em vf9à\fi 
decorrente da aposentadoria do Ministro Paulo GallottL ~ 

~------~~~.. 1 
BOLETIM DI! SERVIÇ('  
ELETRÔNICO t  
EM ;z ç; ,I!:Ô ,,,20to l .. -



"Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, ás dezessete 
horas, na Capital da República Federativa do Brasil, na Sala de Sessões Plenárias 
do Superior Tribunal de Justiça, reuniram-se os membros da Corte, em Sessão 
Solene, sob a presidência do Ministro Cesar Aslor Rocha, para empossar no cargo 
de Ministro do STJ o Doutor Raul AraúJo Filho, brasileiro, casado, natural do Estado 
do Ceará, nomeado por Decreto do Presidente da República de três de maio de 
dois mil e dez, publicado no Diário Oficial da União do dia quatro subseqüente, Sua 
Excelência apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o compromisso de 
bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a 
Constituição e as leis do Pais, O presente termo vai assinado pelo Presidente, /lpelo 
empossada e por mim, Athayde Fontoura Filho, Secretário da Sessão," 

MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA (PRESIDENTE): Declaro 
empossado no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Sr. Raul Araújo 
Filho, 

Solicito aos eminentes Ministros Ari Pargendler e Benedito Gonçalves 
a gentileza de conduzirem o Ministro Raul Araújo Filho ao assento que lhe está 
destinado á direita da Presidência, 

!: sabido que as solenidades de posse de ministros desta Corte 
revestem-se de objetividade e singeleza, não admitindo, portanto, o pronunciamento 
de discursos, Assim, limito-me a dar as boas-vindas ao nosso mais novo Cotega, O 
cearense Raul Araujo Filho, 

Alegramo-nos nesta hora por saber que a vasta experiência 
amealhada como advogado, como promotor de justiça, como procurador, como 
desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará e como professor 
universitário, aliada à consistência e á bagagem intelectual, muito contribuirá para 
que o Superior Tribunal de Justiça continue a cumprir satisfatoriamente a missilo 
que lhe destinou a Constituição Federal. 

Ao nosso abraço de boas-vindas associamos o profundo desejo de 
que entre nós seja tilo bem sucedido e feliz quanto o foi nas instituições em que 
trabalhou, 

Agradeço a presença do Exmo, Sr, Ministro Dias Toffoli, representando 
o Supremo Tribunal Federal, Na pessoa de S, Exa" cumprimento os demais 
membros do Supremo Tribunal Federal, Ministros Aldír GUimarães Passarinho, 
Sepúlveda Pertence e limar Galvão; Exmo, Sr, Ministro luis Inácio Adams, 
Advogado-Geral da União; Exmo, Sr. Cid Ferreira Gomes, Governador do Estado do 
Ceará; Exmo, Sr. Roberto Gurgel, Procurador-Geral da República, na pessoa de 
quem cumprimento os membros do Ministério Público Federal e do Ministério 
Público Estadual; Dr, Ophir Cavalcante, Presidente do Conselho Federal da OAB, 
apresentando os cumprimentos a todos os advogados brasileiros; meus colegas e 
ministros do Superior Tribunal de Justiça de ontem, de hoje e de sempre; Exmo, 
Almirante-de-Esquadra, Marcos Augusto leal de Azevedo, Presidente, em 
exercido, do Superior Tribunal Militar, estendendo o cumprimento aos mini ro 
daquela Corte; Exmo, Sr. Ministro Milton de Moura França, Presidente do Tribu __ 
Superior do Trabalho, estendendo os cumprimentos aos membros daquela Corte, 
aqui presentes; Exmos, Srs. Ministros do Tribunal Superior Eleitoral; Exmo, Sr 
Ministro Ubiratan Aguiar, Presidente do Tribunal de Contas da União, estendendo o 
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cumprimentos aos demais eminentes ministros daquela Corte aqui presentes; 
Exmos. Srs. Senadores da República, por todos me reportando é Senadora Patrícia 
Saboya e ao Senador Inácio Arruda, aqui presentes, e os deputados federais aqui 
presentes, pedindO licença a todos para me dirigir, nas pessoas do Deputado Mauro 
Benevides, decano dos políticos COm mandato, do Estado do Ceará, e do Deputado 
José Guimarães, IIder da Bancada Federal do Ceará; integrantes do Conselho 
Nacional de Justiça; Exmo. Se Desembargador Federal Paulo César Moraes do 
Espírito Santo, Presidente do Tribunal Regional Federal da 2' Região, em nome de 
quem saúdo os presidentes da 3', 4' e 5' Regiões, que aqui comparecem, e demais 
desembargadores federais; Exmo. Sr, Desembargador Emani Barreira Porto, 
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, em nome de quem 
cumprimento os desembargadores aqui presentes; Exmo. Sr, Conselheiro Erneslo 
Sabóia de Figueiredo Júnior, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 
na pessoa de quem cumprimento todos os conselheiros daquele Tribunal, bem 
como os conselheiros do Tribunal de Contas dos Municípios e do Estada, aqui 
presentes; Exmo Sr. Juiz Federal Fernando Maltas, Presidente da Ajufe, 
aproveitando o ensejo para cumprimentar a todos os juízes federais brasileiros; 
Exmo. Sr. Juiz Mozar! Valadares Pires, Presidente da Associação dos Magistrados 
Brasileiros, em nome de quem cumprimento os juizes aqui presentes; Ora. Maria 
José Fontenelle Barreira Araújo, esposa do Ministro Raul Araújo, em nome de quem 
cumprimento os cônjuges de ministros aqui presentes; Sra. Iracema Coelho Araújo, 
mãe do Ministro Raul Araújo; demais familiares e amigos do Ministro empossado; 
servidoras e servidores do Superior Tribunal de Justiça e do Conselho da Justiça 
Federal; Senhoras e Senhores, agradeço a presença de todos que vieram 
abrilhantar essa cerimônia, 

Declaro encerrada a SessãO. 

Encerrou-se a Sessão és dezessete horas e trinta minutos. 

Brasília, 12 de maio de 2010. 

~!~LW:v 
Ministro CESAR ASFOR ROCHA 

Presidente 
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